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Aşağıda yer alan sorulann, Milli Savunma Bakanı Sayın Yaşar GÜLER tarafından Anayasanın
98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyannca yazılı olarak cevaplandırılmasını
talep ederim.

Eylem Ertuğ ERTUGRUL

Zonguldak Müje^ekili
Milli Savunma KomisTonu Üyesi

5 Ocak 2026 tarihinde, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’m Bloomberg’e verdiği

mülakatta; Türkiye’nin ABD’den F-16 Blok 70 (Viper) savaş uçakları satın almak istediği,
ancak fiyat konusımda görüşmelerin halen devam ettiği, bu sürecin müttefiklik ilişkilerinin

ruhuna uygun olması gerektiği ifade edilmiştir. Cumhurbaşkanı Erdoğan bu bağlamda,
Türkiye’nin Eurofıghter savaş uçağı alimim örnek göstermiştir.

Öte yandan, 26 Kasım 2024 tarihinde, TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu’nda 2025 Yılı

Merkezi Yönetim Bütçe Kammu Teklifi Milli Savunma Bakanlığı bütçesinin görüşmeleri

sırasında, bakanlığınız tarafından şu ifadeler kullanılmıştır:

“F-16 Block 70 tedariki kapsamında başlangıç ödemesi yapılmıştır. 1,4 milyon dolarlık bir
parayı yatırdık, bununla 40 adet F-16 Block 70 Viper uçağı alacağız ve 79 adet uçağı da

modemize edecektik. Ancak bu 79 modernizasyondan vazgeçtik. Bu modernizasyonu TUSAŞ
tesislerimiz yapabilecek durumdadır, dolayısıyla onlan oraya devrettik.”

Bu iki açıklama birlikte değerlendirildiğinde, kamuoyunda ciddi bir belirsizlik ve çelişki

oluşmuştur. Bir yandan başlangıç ödemesi yapıldığı belirtilirken, diğer yandan yaklaşık 1,5
yıldır nihai bedeli belirlenememiş bir tedarik sürecinin devam ettiği ifade edilmektedir.

Ayrıca, Türkiye’nin F-35 programından çıkarılmasının ardından, Türk Hava Kuvvetleri’nin

muharip uçak ihtiyacının karşılanması açısından F-16 Block 70 tedariki hayati önemde
olmasına rağmen, bu sürecin uzun süredir sonuçlandırılamamış olması, kamuoyunda “Türk
Hava Kuvvetleri’nin oyalandığı” yönünde ciddi soru işaretleri doğurmaktadır.

Bu çerçevede, nihai bedeli ve sözleşme şartları netleşmemiş bir tedarik için ödeme yapılıp
yapılmadığı, ödemenin hangi hukuki ve mali çerçevede gerçekleştirildiği ve sürecin neden
uzadığı hususlarının açıklığa kavuşturulması zaruri hale gelmiştir.
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bağlamda,

1. F-16 Block 70 (Viper) tedariki kapsamında 26 Kasım 2024 tarihinde, TBMM Plan ve

Bütçe Komisyonu’nda 2025 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi Milli

Savunma Bakanlığı bütçesinin görüşmeleri sırasmda “başlangıç ödemesi” olarak ifade

edilen 1,4 milyon dolarlık ödeme, hangi sözleşmeye, hangi taahhütlere dayanılarak

yapılmıştır?
2. 5 Ocak 2026 tarihinde Cumhurbaşkanı Sayın Recep Tayyip Erdoğan tarafından verilen

mülakatta konuya dair yapılan açıklamalarda kullanılan ifadelerden, nihai satış bedeli,

teslim takvimi ve sözleşme şartlan henüz netleşmemiş bir tedarik süreci için ödeme

yapılmış olduğu anlaşılmaktadır. Bu ödemeler, kamu ihale ve bütçe mevzuatı açısından

hangi gerekçeye dayanmaktadır?
3. Aradan geçen yaklaşık 1,5 yıla rağmen, F-16 Block 70 uçaklarının nihai fiyatı neden

belirlenememiştir? Bu gecilonenin kaynağı ABD tarafı mı, yoksa Türkiye Cumhuriyeti

Hükûmeti’nin kabul etmediği şartlar mıdır?

4. Başlangıçta planlanan 79 adet F-16 modernizasyonundan vazgeçilmesinin, toplam

tedarik maliyetine, ABD ile yürütülen müzakerelere ve F-16 Block 70 alım sürecine

etkisi ne olmuştur?

5. TUSAŞ tarafından yapılacağı belirtilen F-16 modernizasyonları için herhangi bir

takvim ve maliyet planlaması yapılmış mıdır?
6. F-35 programından çıkarılmanın ardından, F-16 Block 70 tedarikinin de belirsizliğe

sürüklenmesi, Türk Hava Kuvvetleri’nin harekât kabiliyeti ve caydıncılığı açısından bir

risk oluşturmamakta mıdır?
7. F-16 Block 70 sürecinin sonuçlanmaması halinde, alternatif tedarik planlan

(Eurofıghter vb.), geçiş dönemi hava gücü stratejisi Milli Savunma Bakanlığı tarafından

netleştirilmiş midir?

8. Kamuoyunda dile getirilen, “Türkiye F-35Teri kaybetti, şimdi de F-16 alımı sürecinde

oyalandığı” yönündeki değerlendirmelere karşı. Bakanlığınızın resmî ve somut cevabı

nedir?
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